

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  
«Центр развития ребёнка – детский сад № 13»  
городского округа г. Галич Костромской области

Морозова Елена Николаевна-  
педагог дополнительного образования  
Бурова Татьяна Константиновна-  
музыкальный руководитель

Совместно - образовательная деятельность в старшей группе

## «Светлый праздник Пасхи».

### Программные задачи:

Приобщать дошкольников к христианской культуре посредством литературы, музыки, обычаями русского народа.

Познакомить с православным праздником Пасха, рассказать историю возникновения праздника, объяснить предназначение пасхального яйца.

Вызвать у детей желание участвовать в играх, хороводах, инсценировках; развивать умение рассказывать на предложенную тему, использовать накопительные знания, обогащать словарный запас.

Развивать творческое воображение, совершенствовать изобразительные умения при расписывании объёмной формы.

Материалы: Варёные яйца, иллюстрации с изображением Пасхальных яиц, изобразительные материалы (гуашь, кисти художественные и т.д.)

### **Ход.**

Звучит музыка П.И. Чайковского «Подснежник», дети входят в зал, садятся на стулья.

#### **Музыкальный руководитель:**

-Ребята, сегодня весенний день. Скажите, кто-нибудь знает, какой праздник собрал нас в этом зале?

Дети: Праздник Пасха, началась пасхальная неделя.

#### **Музыкальный руководитель:**

-Пасха - самый главный, радостный и светлый праздник у христиан. Поздравляю вас всех с праздником. Существует поверье, что на Пасху «солнце играет». Многие старались подкараулить это мгновение, ранним утром выходили смотреть, как солнце играет. Если в этот день небо ясное, светлое, значит будет хороший урожай.

#### **Педагог до:**

-На Пасху принято поздравлять друг друга с Воскресеньем Христовым, христосоваться и яичками обмениваться. Крашеные яйца, принято дарить друг другу всю пасхальную неделю, и при дарении люди обязательно целуются три раза и говорят: «Христос воскрес.»- «Воистину воскрес»

-Чтобы только добро и свет приставал к душам нашим, чтобы все плохое в этот день отставало как яичная скорлупа.

#### **Музыкальный руководитель:**

- Я предлагаю начать наш праздник стихами и веселым танцем.

(дети читают стихи)

Как люблю я праздник Пасхи!

Приготовлюсь к четвергу-

Бабушка яички красит,  
Я ей тоже помогу.

На скорлупке хрупкой, тонкой  
Для людей, для красоты  
Крашу кисточкой тихонько:  
Крестик, солнышко, цветы.

Светлый праздник Воскресенья  
Подарю своим друзьям  
По яичку, с поздравленьем,  
И скажу: «Раскрасил сам!»

**Музыкальный руководитель:** - приглашаю вас плясать, да старину вспоминать.

### «Тверская кадрили».

**Музыкальный руководитель:**

- В Пасхальное Воскресенье во всех церквях звонят колокола. Звонят по особому, торжественно. Этот звон зовётся «Пасхальный благовест»

Звучит музыкальный фрагмент

### «Песнопения Свято-Троицкой Сергиевой Лавры»

**Педагог до:** - Дети, может быть, кому-то из вас знакомо имя - Иисус Христос? Кого же мы называем Иисусом Христом?

(Ответы детей)

-Да, для верующих людей, христиан, Иисус Христос- Бог. Он помогает людям в печалях, тревогах, болезнях. Верующие люди обращаются к Нему с просьбой о помощи, о милосердии. Если же человек совершил плохой поступок, то он просит Бога простить его. Но люди обязательно благодарят, прославляют Иисуса Христа за Его милосердие и любовь к людям. Праздник Пасхи – это праздник прославления Иисуса Христа.

**Музыкальный руководитель:**

-Когда Иисус Христос жил на земле, Он делал много хорошего для людей: исцелял больных, помогал бедным, учил, как нужно правильно поступать, а главное - любить Бога и близких людей. Народ любил Иисуса Христа и был Ему за все благодарен.

Пришла весна,  
Весна - красна  
И всех на улицу зовет,  
В честь Пасхи у ворот  
Заведем мы хоровод.

### Хоровод «Веснянка».

(муз.рук. №1 2013. С.20)

**Музыкальный руководитель:**

Праздник Пасхи продолжается целую неделю. Называется эта неделя – светлой, святой. Люди, ходят друг другу в гости. Чтобы был хороший урожай, катали по земле крашеные яички и приговаривали: «Проснись земля, от зимнего сна».

Пасха самый любимый праздник на Руси. Русские люди одевались во всё светлое, старики расчёсывали волосы и приговаривали, чтобы у них было столько внуков, сколько волос на голове.

А как у вас дома готовятся к этому празднику? ( дома мамы везде убрали, всё перемыли, почистили посуду, приготовили вкусную еду и освятили в церкви крашеные яйца, пасху, куличи).

- С Пасхи на Руси начинались весёлые развлечения: и стар и млад, катались на каруселях, водили хороводы, пели народные песни, играли в игры.

Вот и мы сейчас тоже с вами поиграем!

**Игры:** « Катание яичек с горки»

(дети катают крашенные яички с горки, украшенной вышитым полотенцем. Побеждает тот, у кого яйцо дальше всех укатится.)

«Чьё яйцо дольше прокрутится»

(дети по команде одновременно раскручивают свои крашенки и ждут, чьё дольше прокрутится).

**Педагог до:**

На праздник Пасхи на Руси красили яйца, расписывали их всеми цветами радуги. Их называли «писанками» или «крашенками». Крашенные яйца и пасху освящали в церкви святой водой и съедали в первую очередь - «разговлялись».

Пасхальному яичку приписывают чудесные свойства. Раньше верили, что освящённое яйцо может потушить пожар. С его помощью искали пропавшую или заблудившуюся корову. Чтобы животное не болело, яйцом проводили по хребту. Яйцом благословляли жениха и невесту.

-И мы не будем отставать от традиции, и в честь Светлого праздника распишем яички разными узорами (дети садятся за рабочие столы)

- Ребята, работу по росписи яиц выполняют с чистыми мыслями, чистыми руками. Пока держите в руках яйцо, мысли о том, для кого оно предназначено, оно вбирает в себя энергию добрых мыслей и пожеланий. Подумайте, для кого вы будете делать свой сувенир. А в работе вам поможет творчество, фантазия и музыка.

(Практическая деятельность «Роспись Пасхального яйца»)

Дети:

Как радостно опять звучат

Нам птичьи переливы

Они тепло в себе таят,

Весенний звон игривый.

И купала опять блестят,

На солнышке сверкают.

Волшебных куличей наряд

О Пасхе возвещают.

Вновь встанет на душе теплой,

Ручьи обиды смоят.

Под колокольный звон церковей

Встречаемся с весной.

**Музыкальный руководитель:**

-Следующее воскресенье после Пасхи называется Красная горка. «Красная» значит красивая, высокая. Там устраивались гулянья. В старину парни и девушки поднимались на красную горку чтобы встретить восход солнца и звать, закликать весну.

В заключение нашего праздничного мероприятия я хочу вам прочитать стихотворение, которое называется:

«Христос воскрес!»

По всюду благовест гудит,

Из всех церквей народ валит

Заря глядит уже с небес...

Христос воскрес, Христос воскрес!

С полей уж снят покров снегов,

И реки рвутся из оков

И зеленеет ближний лес...

Христос воскрес, Христос воскрес!

Вот просыпается земля,

И одеваются поля,

Весна идёт, полна чудес!

Христос воскрес, Христос воскрес!

Ребята, любите своих близких! Крепкого вам здоровья и новой замечательной музыки!

**Песня «Пасха в гости к нам пришла»**  
«Музыкальный руководитель» №2.09.